

台灣染料顏料工業同業公會 動態資料檔

Date : 112.08.23

發生日期	112.8.23	會員代號	SDP-0000
標題	環境部 8 月 22 日正式成立，下設四署一院		

環境部 22 日揭牌成立，總統蔡英文表示，改制後將加速淨零轉型，以提升台灣競爭力。行政院長陳建仁指出，環境部成立後有三大任務，包含加速推動碳定價、資源循環促進法的修法，還有建立環境智庫。

因應 2050 淨零碳排目標，環保署正式升格環境部，下設四署一院，包含環境管理署、氣候變遷署、資源循環署、化學物質管理署和國家環境研究院，員額也增加到逾千位。

蔡英文出席揭牌時提到環境部改制有三大重點：

第一，新設「氣候變遷署」，統籌因應氣候變遷及溫室氣體減量工作。8月初台灣碳權交易所正式成立，未來像碳費機制及《氣候變遷因應法》相關子法修訂，都能加速進行。

第二，新設「資源循環署」。以前環保署治理重點是放在「後端的污染防治」，但「資源循環署」成立後，重點將會提升為整體「資源循環」，未來會推動「資源循環零廢棄戰略」，從「前端產源」到「後段去化」，對於事業廢物的流向和循環，都能妥善處理。

第三，將成立「國家環境研究院」，作為氣候科學與環境治理科技的研究單位。該單位將會與國科會合作，打造台灣氣候科學研究的生態系統。

另外，陳建仁指出，期許首任部長薛富盛能以豐富歷練，與社會各界廣泛溝通、取得共識，積極因應氣候變遷挑戰，為台灣永續發展做出最大貢獻。

環境部下設四署一院

單位	業務內容
環境管理署	環境管理與執法、一般廢棄物清除處理、環境衛生管理、土壤及地下水污染整治事項
化學物質管理署	化學物質管理及災害預防應變、環境用藥管理事項
資源循環署	廢棄物源頭減量、資源回收與循環利用，事業廢棄物清除處理
氣候變遷署	統籌因應氣候變遷及溫室氣體減量的工作，如碳費機制及《氣候變遷因應法》相關子法修訂
國家環境研究院	環境檢驗所及環保人員訓練所整併而成，作為氣候科學與環境治理科技的研究單位，打造台灣氣候科學研究生態系統

資料整理：曹悅華

資料來源：112/8/23 工商時報/A5 版